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DANGER A LA D.P.E.
La DPE s’apprête à réaliser une réforme néfaste, dont les TS feront principalement les frais, mais aussi les adjoints administratifs, au détriment de la qualité de service fourni aux usagers.

Qu’en est-il exactement ?

Une réforme élaborée déjà en 2003, avait permis de définir les tâches de chacune des trois cellules territoriales de propreté dans chaque division :

- la cellule administrative : chargé de la communication externe et de la gestion du personnel

- la cellule technique chargé principalement du suivi des marchés et de la comptabilité.

- la cellule exploitation : chargé de la propreté sur le terrain.

Le projet de réforme actuel prévoit la suppression de la cellule technique avec à sa tête le technicien supérieur, ce qui entraîne la suppression d’une quinzaine de postes.

Les tâches de cette cellule devront être réparties dans les deux autres entités existantes. Il s’agit en fait d’un renforcement de la cellule administrative, qui désormais outre ses fonctions administratives, aura à sa charge, des tâches techniques, a laquelle elle est très peu préparée, ce n’est pas sa vocation première.

Parallèlement à cette suppression, le projet prévoit également de supprimer un adjoint administratif par division, soit 11 postes.

Globalement, si le projet est mis à exécution, c’est environ 26 postes qui seront supprimés (redéployés ou transférables comme dit le projet par euphémisme).

C’est tout un savoir faire qui est amené à disparaître, si la réforme se réalise, et les tâches du TS et des adjoints administratifs nous semblent indispensables au bon fonctionnement du service. Le redéploiement n’apportera aucune amélioration dans les activités d’une division et la suppression de ces postes n’a d’ailleurs pas pour ambition de renforcer l’efficacité du service public.

Une telle réforme reste inutile, néfaste sans aucun intérêt pour la qualité du service rendu aux usagers. Le syndicat autonome UNSA demande le retrait pur et simple de ce projet en accord avec les agents concernés et soutient les collègues « redéployés ».

TECHNICIENS SUPERIEURS : LA CARRIERE EST-ELLE ENCORE MOTIVANTE :

Les fonctions de techniciens supérieurs à la Ville de Paris, sont-elles bien considérées et ont-elles encore un avenir ?

On peut en douter lorsque certains de nos collègues nous font part de leurs inquiétudes notamment dans les domaines suivants :

Tâches mal définies :

Les fonctions techniques entre les divers corps (techniques, ouvriers ou administratifs) sont souvent encore mal déterminées. Beaucoup trop de TS occupent encore des fonctions comptables ou budgétaires à la charge normalement des administratifs.

La réforme de la catégorie B :

Elle n’est guère favorable aux TS, puisque l’indice terminal du 3e grade : 675, est commun avec le B type (ex. secrétaire administratif). L’ancienne grille différenciait nettement les indices terminaux : 612 pour le B type et 638 pour le B CII.

Le recrutement :

Désaffection pour le métier, les candidats ne se bousculent pas pour s’inscrire au concours, et on les comprend.

De plus, l’obligation faites aux stagiaires d’accomplir leur formation de deux ans, soit à Aix en Provence, soit à Valenciennes est démotivante, souvent pour des raisons familiales , obligation faite ensuite aux candidats de travailler à Paris.

La carrière : 

Peu attractive pécuniairement, surtout lorsqu’on connaît la charge de travail et les responsabilités qui en découlent (encadrement de personnel). Les possibilités d’accéder à la catégorie A (Ingénieurs) sont des plus limités.

Comparativement, la filière ouvrière avec les corps de maîtrise est bien plus attrayante, un chef d’exploitation par exemple, achève sa carrière en catégorie A à l’indice brut 701, avec passage au choix entre les différents grades.

Une réflexion plus générale sur les perspectives d’évolution de nos carrières s’impose. Il faut exiger de l’Administration un passage plus accessible à la catégorie A, notamment, dans un premier temps, pour les techniciens supérieurs en chef.

N’hésitez pas à contacter le syndicat autonome UNSA pour des suggestions ou difficultés vous concernant, soit par mail, soit par téléphone au 01 43 47 84 43. 
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